



ОБЪЕДИНЯТЬ ЛЮДЕЙ И ПОДНИМАТЬ ДУХ ПАТРИОТИЗМА!

текст **Елизавета Хомякова**



Таковы задачи культуры – считает Александр Сергеевич Затонский, руководитель Управления культуры, туризма и молодёжной политики Волжского района, заслуженный работник культуры Самарской области. Управление культуры Волжского района организует фестивали эстрадного, народного, хореографического творчества, проводит культурно-массовые мероприятия, посвящённые знаковым событиям, государственным праздникам, с выступлениями высококлассных творческих коллективов района.

В районе работают 22 общедоступные библиотеки, которые активно участвуют и областных и всероссийских акциях. Ежегодно их фонды пополняются более чем на 5000 экземпляров.

На территории Волжского района успешно осуществляют свою деятельность 5 детских школ искусств – в посёлках Чёрновский, Стройкерамика, Рощинский, сёлах Курумоч и Лопатино. Направления их работы: народные инструменты, фортепиано, живопись, искусство театра, музыкальный фольклор, хореографическое творчество, декоративно-прикладное творчество. В рамках национального проекта «Культура» каждая Детская школа искусств получила новое пианино.

НОВЫЕ ФОРМЫ РАБОТЫ

В 2021 году, в условиях коронавирусных ограничений, районные творческие коллективы продолжили творческую деятельность, используя новые формы работы. Были выпущены фильмы-концерты, посвящённые государственным, календарным праздникам, создан новый видеопроект «Интересные встречи» (интервью со знаковыми личностями).

Значительным мероприятием 2021-22 гг. стала районная акция Автопробег «Наша Победа!», посвящённая Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. В этот день две автоколонны (в составе руководители районной администрации, юнармейцы, участники военно-патриотических отрядов, артисты) проезжали населённые пункты Волжского района с проведением концертов, возложением цветов к памятникам погибшим воинам.

КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА РАЙОНА

На территории района работают 22 учреждения культуры. На уровне городских и сельских поселений – 14. На уровне муниципального района – 8, в том числе 5 детских школ искусств, 3 районных учреждения культуры (Межпоселенческая библиотека, Историко-краеведческий музей, Центр культуры и досуга «Союз»). Работу с молодёжью осуществляет Дом молодёжных организаций (МБУ «ДМО Волжского района»).

В Волжском районе 22 творческих коллектива имеют звания «Народный самодеятельный коллектив» или «Образцовый художественный коллектив».

В 2020-21 гг. в рамках национального проекта в Волжском районе произведён капитальный ремонт трёх учреждений культуры – это ДК в сёлах Дубовый Умёт, Сухая Вязовка и Подъём-Михайловка. Работа в данном направлении продолжается.

Историко-краеведческий музей Волжского района проводит множество экскурсий, культурно-просветительских мероприятий. Одним из важнейших направлений работы музея является патриотическое воспитание.



Волжский район проводит четыре фестиваля-конкурса, два из которых вошли в реестр областных мероприятий – это фестиваль-конкурс эстрадного искусства «Лестница к звёздам» и конкурс-фестиваль народного песенного творчества «Поёт село родное!». И два конкурса межмуниципального уровня: фестиваль-конкурс «Хрустальный башмачок» и этнографический фестиваль «Волжские забавы».

ДОСТИЖЕНИЯ И ПЛАНЫ

Творческие коллективы и исполнители учреждений культуры Волжского района ежегодно принимают участие в международных, всероссийских, региональных конкурсах и добиваются высоких результатов.

С 2019 года коллективы ведут активную выездную концертную деятельность на многофункциональном мобильном центре, приобретённом в рамках нацпроекта «Культура». В 2021 году многофункциональный культурный центр (автоклуб) МБУК ЦКД «Союз» признан победителем Областного смотра-конкурса выездной деятельности культурно-досуговых учреждений Самарской области «Автоклуб – 2021».

Александр Затонский рассказал и о мероприятиях, которые планирует управление культуры в связи с Годом культурного наследия народов России, объявленным Президентом РФ, и 85-летием Волжского района: «Юбилей района – это, пожалуй, главный праздник года. Планируется большая программа торжеств, парад поселений, установление палаток с историей каждого поселения. Также управление культуры готовит фильм о районе, для чего осуществляются съёмки в каждом поселении. Это очень важно, ведь каждое из них имеет свою историческую ценность».

ГРУППА «МУЗЫКАЛЬНЫЙ ЦЕНТР АВТОКЛУБ»

Один из ведущих творческих коллективов Волжского района – эстрадная вокальная группа «Музыкальный центр Автоклуб», художественным руководителем которой уже более 30 лет является Александр Затонский.

«Автоклуб» – визитная карточка Волжского района! Коллектив отличается стабильностью – все участники работают в ансамбле по 5-10 лет, а зачастую и больше. Все они – профессиональные музыканты или люди с хорошей музыкальной подготовкой. В коллективе работает хормейстер Павел Алексеевич Плаксин – талантливый музыкант, композитор, член Союза композиторов РФ. С коллективом занимается хореограф Виктор Иванович Брыкин, заслуженный работник культуры РФ. Одна из солисток группы – супруга Александра Сергеевича Галина Затонская – поёт в ансамбле уже более 25 лет и всегда помогает мужу во всех начинаниях и проектах. Она же является руководителем МБУК «Центр культуры и досуга «Союз» Волжского района», который организует и проводит все культурно-массовые мероприятия. Хрустальный голос Ольги Ждакаевой звучит в ансамбле с 2007 года. Также долгое время участницей коллектива является Мария Чернышкова. Артём и Екатерина Шестаковы впервые встретились в «Автоклубе» и впоследствии стали мужем и женой. «Каждый новый состав ансамбля – золотой! – говорит об участниках Александр Затонский. – В этом году пришли трое новых талантливых ребят».

За годы деятельности коллектив представил зрителям много популярных творческих программ: «Наши любимые песни», «Живи, страна!», «Льётся музыка», «Играй, музыкант!», «Споёмте, друзья!» и другие, каждая из которых стала ярким захватывающим зрелищем с красочными костюмами и спецэффектами. В 2011 году коллектив, представляя регион на Всероссийском музыкальном фестивале-конкурсе «Звёздам навстречу!» в городе Гагарин Смоленской области, стал лауреатом 1 степени. С 2011-2013 годов «Автоклуб» успешно сотрудничает с Самарской государственной филармонией, выступая на совместных концертах в регионе. А после воссоединения Крыма, в 2014 и 2015 годах, коллектив дал около 20 концертов в городах и посёлках полуострова, радуя жителей прекрасным исполнением всеми любимых песен.

В 2021 году во втором Всероссийском фестивале патриотической песни «Моё Отечество – моя Россия!» в Севастополе, который проводит Министерство культуры РФ, «Музыкальный центр Автоклуб» стал Лауреатом 1 степени в номинации эстрадный вокал. А уже в 2022 году группа стала обладателем Гран-при V Международного конкурса исполнительского мастерства «Новое лето». Члены жюри отметили артистизм, чистоту и задушевность исполнения коллективом патриотических песни, прекрасные авторские костюмы.

«Автоклуб» выступал на концерте, посвящённом 100-летию Российского архива в Москве, со Львом Лещенко – на 100-летию Комсомола в Самарском театре оперы и балета, с Сергеем Войтенко – на открытии чемпионата мира по футболу в Самаре.

Александром и Галиной Затонскими сняты замечательные фильмы-концерты: «Маленькая страна», посвящённый Дню защиты детей, «Моя Россия» – ко Дню России, «С чего начинается Родина» – ко Дню флага Российской Федерации.

Музыкальный коллектив «Автоклуб» постоянно развивается, для всех он находит любимые песни, которые зал поёт вместе с ними. Особым успехом пользуются произведения местных авторов «Песня о Волжском районе» (музыка М. Рычагов, слова В. Курлина), «Песня о Самаре» (музыка П. Плаксин, слова В. Заложных), «Храни Бог Россию!» (музыка С. Войтенко, слова М. Андреев) и многие другие. Песни, пронизанные любовью к Отечеству и малой родине, очень тепло звучат в исполнении ансамбля. Они помогают укреплять патриотизм, взаимопонимание и уважение к прошлому.

Впереди у коллектива, по словам Александра Сергеевича, новые творческие задачи, новые площадки и песни, новые зрители.